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ВСТУП 

 

Концепція Нової української школи визначає нові соціальні вимоги до 

формування важливих якостей особистості учнів. Зокрема акцентується, що 

дитині недостатньо давати лише знання, але необхідно й навчити 

користуватися ними. Відповідно, у Державному стандарті початкової освіти 

визначено ключові компетентності, на формування яких має бути 

спрямований освітній процес у початкових класах. Першою серед 

компетентностей визнано вільне володіння державною мовою, що 

передбачає уміння учнів висловлювати свої думки (усно і письмово), чітко та 

аргументовано пояснювати факти, а також усвідомлювати роль мови для 

ефективного спілкування та культурного самовираження.  

Саме мовно-літературна освітня галузь спрямована на розвиток 

особистості учня засобами різних видів мовленнєвої діяльності, формування 

в них комунікативної та читацької компетентностей, здатність спілкуватися 

українською мовою для духовного, культурного й національного самовияву.  

Комунікативні вміння та навички мають вагоме значення серед 

особистісних проявів учнів початкової школи та опираються на психічні 

процеси сприймання, мовлення, творчу уяву, мислення тощо, що дозволяє 

цілісно розкритися чутливій та розумовій сферам особистості. У сучасному 

інформаційному суспільстві метою освіти є не тільки передача досвіду, а 

підготовка людини, здатної самостійно віднаходити потрібну їй інформацію, 

здобувати знання з метою подальшого їх застосування у житті. Сьогодні 

найбільш характерною особливістю сучасного світу є стрімкий ріст обсягу 

інформації та залучення інформаційних технологій майже до кожної галузі 

людської діяльності. Сучасне навчання в початковій школі – це поєднання 

традиційних та нових інтерактивних технологій, які передбачають 

використання онлайн – ресурсів, інтернет-сервісів, програмних можливостей 



персональних комп’ютерів. Таке поєднання підвищує ефективність 

навчального процесу, дозволяє не тільки заощадити час під час проведення 

занять, але і збільшить яскравість сприйняття матеріалу, сприяє розкриттю та 

розвитку індивідуальних і творчих здібностей дітей, формуванню 

пізнавальних можливостей та прагнення до самовдосконалення. Важливим в 

освітньому процесі підбирати такі форми, методи та засоби навчання, які 

визначатимуть у навчанні провідне місце в учнів, враховуючи їхні потреби, 

інтереси, запити та цінності з метою розвитку їх креативних здібностей. 

Специфічний зміст спілкування молодших школярів чітко 

прослідковується в цілеспрямованому процесі організації та здіснення 

комунікативної діяльності під час уроків. 

У початковому курсі мовно-літературної освіти виділено різні змістові 

лінії, одна з яких – «Взаємодіємо письмово», яка націлена на формування в 

молодших школярів навичок письма, уміння висловлювати свої думки та 

почуття, ставлення та взаємодії з іншими людьми в письмовій формі, а також 

виявлення себе в різних видах мовленнєво-творчої діяльності. Важливо 

навчити учнів працювати з різними видами та джерелами інформації (не 

лише навчальними, науково-популярними та художніми, але й з медіа-

текстами), зокрема за допомогою інтернет-сервісів. 

Дослідженню різних аспектів даної проблеми присвячені наукові 

дослідження вітчизняних вчених, серед яких: концепція вивчення рідної 

мови (М. Вашуленко), формування комунікативної компетентності 

молодших школярів у процесі навчання української мови (М. Вашуленко, 

І. Гайдаєнко, Н. Голуб, А. Ляшкевич, С. Омельчук, К. Пономарьова, 

М. Пентилюк, Г. Шелехова, А. Ярмолюк та ін.), розвиток мовлення в процесі 

роботи з текстом (Л. Варзацька, І. Головко, С. Дем’яненко, Л. Міненко, 

Н. Янко та ін.), діалогічне мовлення (О. Гриценко, С. Дубовик, Г. Лещенко, 

В. Мельничайко, О. Петрик, Е. Палихата, О. Савченко, М. Сокирко та ін.), 

нестандартні форми навчання молодших школярів на уроках рідної мови 

(Н. Гордуз), писемне мовлення учнів (Д. Кравчук) розвиток інформаційної 



компетентності (К. Пономарьова , Л. Карташова, К. Лященко, О. Левченко) 

тощо. 

Аналіз цих та інших наукових досліджень засвідчив, що окремі 

аспекти проблеми формування вмінь взаємодіяти письмово учнів І-IV класів 

потребують подальшого вирішення. Це зумовило вибір теми дослідження: 

«Формування вмінь молодших школярів взаємодіяти письмово на уроках 

української мови за допомогою інтернет-сервісів». 

Об’єкт дослідження: комунікативна компетентність молодших 

школярів. 

Предмет дослідження:  формування в учнів вмінь взаємодіяти 

письмово на уроках української мови за допомогою інтернет-сервісів.   

Мета дослідження - теоретично обґрунтувати, розробити та 

перевірити результативність педагогічної моделі формування комунікативної 

компетенції які передбачають використання різних форм і методів роботи за 

допомогою інтернет-сервісів на уроках української мови. 

Виходячи з поставленої мети, нами були сформульовані наступні 

завдання: 

1. Дослідити психологічні особливості дітей молодшого шкільного 

віку. 

2. Виявити особливості формування комунікативних умінь молодших 

школярів та доцільності використання інтернет-сервісів під час організації 

навчально-виховного процесу. 

3. Проаналізувати педагогічні умови формування комунікативних 

умінь молодших школярів у процесі групової роботи на уроці. 

4. Визначити рівні сформованості умінь молодших школярів 

взаємодіяти письмово за допомогою інтернет сервісів. 

Методи дослідження: 

-теоретичні (аналіз педагогічної, психологічної, навчально-

методичної літератури з метою визначення складових розумового розвитку;  

педагогічного досвіду педагогів, що виявили шляхи розв’язання поставлених 



завдань; узагальнення, класифікація, систематизація отриманої інформації з 

проблеми дослідження);  

- емпіричні (діагностика сформованості комунікативних здібностей за 

методикою  В. В. Синявського та В. А. Федоріна, діагностика сформованості 

комунікативних схильностей за методикою Р. В. Овчарової, діагностика 

сформованості комунікативних умінь за методикою Г. А. Цукермана 

«Рукавички», опитування вчителя третього класу, педагогічне 

спостереження). 

Експериментальна база дослідження. Емпіричне дослідження 

здійснювалося на базі Нетішинської ЗОШ І-ІІІ ст. №2 Нетішинської Міської 

Ради Шепетівського району Хмельницької області. У дослідженні брали 

участь 21 учень  третього класу. 

Результати дослідження висвітлені у двох публікаціях авторки:  

1. Малярчук Д. Використання сервісів GOOGLE на уроках української 

мови в умовах дистанційного навчання. «Чорноморські наукові студії» : 

матеріали VІIІ Всеукраїнської мульти - дисциплінарної конференції, м. 

Одеса, 24 червня 2022 року. – Одеса:  Міжнародний гуманітарний 

університет, 2022. 336 с.  

2. Малярчук Д. Формування вмінь молодших школярів взаємодіяти на 

уроках української мови за допомогою інтернет-сервісів. Актуальні питання 

теорії та практики психолого-педагогічної підготовки фахівців в умовах 

сучасного освітнього простору: матеріали VIІI Науково-практичної 

конференції, присвяченої Дню науки та пам'яті доктора педагогічних наук, 

професора Павла Андрійовича Ярмоленка. 27 травня 2022 р. Харків: 

ХДАФК, 2022. 53 с. 

Дипломна робота складається зі вступу, 2 розділів (5 підрозділів), 

висновків, списку використаних джерел (75 найменувань) та 4 додатків.  

Робота проілюстрована 4 таблицями та 5 рисунками.  

Загальний обсяг роботи становить 133 сторінок, із них основного 

тексту – 101 сторінок. 
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